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Висотні житлові будівлі є невід'ємною частиною сучасного міського 

ландшафту. Вони забезпечують житловий простір для тисяч людей та 
відіграють важливу роль у розвитку міста. Однак, висотні житлові будівлі є 
особливо вразливими до пожежі через свою висоту та складність евакуації 
мешканців. Інциденти, які відбуваються в цих будівлях, можуть викликати 
серйозні наслідки для жителів, рятувальників та майна. 

Основним завданням пожежної безпеки таких будівель є уникнення 
пожежі на об'єкті, а у разі її виникнення - забезпечення захисту людей і 
матеріальних цінностей від небезпечних чинників пожежі [1]. Для 
забезпечення ефективного протипожежного захисту висотних житлових 
будівель та будівель підвищеної поверховості розроблений та успішно 
застосовується багаторівневий комплекс заходів, що ґрунтується на 
концепції пріоритетності безпеки людей відповідно до вимог пожежної 
безпеки [2-5]. Висотні будинки розташовують з врахуванням 
протипожежних розривів, відстань до найближчого пожежного депо 
повинна бути не більше 2 км, слід передбачати проїзди для пожежної 
техніки, а також майданчики для пожежної техніки та гелікоптерів. На 
першому поверсі висотної будівлі влаштовується приміщення пожежного 
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посту, по висоті її потрібно поділяти на протипожежні відсіки та 
влаштовувати технічні поверхи. Разом з тим в таких будівлях повинні бути 
системи:  

- внутрішнього та зовнішнього протипожежного водопостачання (на 
поверхах та в кожній квартирі мають бути пожежні кран-комплекти, 
обладнані відповідними рукавами та стволами);  

- автоматичної пожежної сигналізації та оповіщення про пожежу;  
- протидимного захисту;  
- блискавкозахисту. 
Основними причинами пожежі в таких будівлях є: 
1. Недотримання пожежної безпеки. Недостатня кількість 

евакуаційних виходів, відсутність протипожежних дверей 1-го типу на 
входах в квартири, порушення автоматичних систем пожежогасіння та 
оповіщення про пожежу, що може значно ускладнити евакуацію людей під 
час пожежі та спричинити більшу шкоду майну. 

2. Неправильне встановлення та експлуатація електрообладнання. 
Використання перевантажених електричних мереж та неправильно 
встановлених електроприладів може призвести до короткого замикання, яке 
може викликати пожежу. 

3. Погана якість будівельних матеріалів. Однією з причин швидкого 
поширення пожежі у висотних будівлях є неякісні матеріали, з яких виконані 
ці будинки. На сьогодні встановлені протипожежні норми порушуються ще у 
ході проектування та будівництва. Найбільш небезпечними є порушення 
пожежної безпеки під час монтування систем фасадної теплоізоляції висотних 
будинків [1]. Забезпечення вогнестійкості будівельних конструкцій і будівель 
в цілому – основа системи протипожежного захисту будівель. Вогнестійкість 
є міжнародною пожежно-технічною характеристикою, що регламентується 
будівельними нормами і характеризує здатність конструкцій чинити опір дії 
пожежі. У зв'язку з цим показник вогнестійкості є основним при виборі 
матеріалу основних конструктивних елементів будівлі та її оздоблення, 
зокрема утеплення. 

4. Недотримання правил пожежної безпеки під час експлуатації. 
Неправильне зберігання горючих матеріалів, куріння в заборонених місцях 
можуть спричинити пожежу. 

5. Відсутність регулярних перевірок та технічного обслуговування. 
Відсутність регулярного технічного обслуговування та перевірок системи 
протипожежного захисту може призвести до їх несправності у разі пожежі. 

Висотні житлові будівлі повинні відповідати високим стандартам 
пожежної безпеки, оскільки у разі пожежі в таких будівлях ризик поширення 
полум’я і небезпеки для життя і здоров'я людей є значно вищими, ніж у 
звичайних будівлях.  



XVIII Міжнародна наково-практична конференція 

молодих вчених, курсантів та студентів 

 

112  

Державні будівельні норми регламентують будівництво об’єктів з 
урахуванням можливих надзвичайних ситуацій, а саме в ДБН Б 2.2-12:2019 

«Планування та забудова територій» зазначено, що у містах з чисельністю 
населення 50-100 тисяч – висотність багатоквартирних будинків до 48 м (до 
16 поверхів включно) та у містах з чисельністю населення понад 100 тисяч 
- висотність багатоквартирних будинків встановлюється документацією з 
просторового планування. Оскільки в таких умовах можливе забезпечення 
інженерних комунікацій та соціальної інфраструктури [6]. 

Крім того в ДБН В 2.2-41:2019 «Висотні будівлі. Основні положення» 
чітко регламентовані заходи пожежної безпеки до об’ємно-планувальних 
рішень, інженерного обладнання, систем протипожежного захисту, систем 
пожежогасіння, що в свою чергу максимально створює умови для 
проведення евакуаційних заходів.  

При виникненні пожежі у висотних будівлях відбувається сильне 
задимлення сходових клітин і приміщень, швидке поширення вогню. У цих 
умовах гасіння пожежі та евакуація людей з верхніх поверхів викликає 
великі труднощі. До особливостей проведення евакуації належать: 

1. проектування вертолітних майданчиків для проведення евакуації з 
покрівель;  

2. при проектуванні ділянок будівництва необхідно передбачати 
проходи для евакуації людей із висотних будівель;  

3. забезпечення протипожежним водопостачанням кожної квартири. 
В такому випадку є необхідність розроблення комплексу заходів, що 

дасть можливість виконати діагностику технічного стану, і визначити 
залишковий ресурс конструкцій і будівлі в цілому, проведення тренувань 
для мешканців, проведення навчань для аварійно-рятувальних підрозділів. 
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